## 第一屆勞工法研討會 閉幕詞

José Belo \*

在過去三天的勞工法研討會裏,我們探討了世界多個地區的勞工法的發展情况。期間我們有機會停下稍作反思及交流經驗,使我們獲益良多,有助於邁向這個活動的目的——整理及完善本澳的法律。

在本澳的法律體制裏,倘勞工法今天仍是佔一個很小的份量,那麼我們便必 須要盡力檢討,完善及加强它所涉及的各個方面,因勞工法的重要性是不容否定 的,而且我們還要求有一個公平的社會。

在此,很多謝你們對這一項本澳極其急需而又複雜的任務作出了實用的貢獻。在一九九九年以後的五十年裏,澳門仍會受現時所訂立及鞏固的法律所管治。

考慮到此點以及考慮到我們現時這方面的不足和所餘下讓我們解决問題的時間無多,更顯得類似活動的急切性是十分强烈的。

各位剛剛聽完的研討會的結論肯定會激發同類的活動並使我們進行得更快更好。研討會所討論到的問題並不拘限於勞工合約,亦涉及勞工政策等社會問題,增加了研討的趣味,更甚者,在分析評價其結論時可以令各方專家會集在這個世上獨一無二,中西滙合已四百多年的地方研討社會勞工的問題。

最後,本人多謝參加者所付出的努力而是次研討會的公開性令到不論來自東方或西方的論點能夠互相貫通。

再次多謝各位慷慨的合作。

<sup>\*</sup> 勞工暨就業司司長